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PROTOKÓŁ Nr XXXVI/2014
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 29 sierpnia  2014r. 

O godzinie 900 Przewodniczący Pan Janusz Burak otworzył obrady XXXVI sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska w
kadencji 2010-2014.
witając obecnych na obradach sesji:
 
Władze Gminy :
Wójta Gminy - Pana Mieczysława Czapora
Sekretarza Gminy – Panią Marię Hassinger
Skarbnika Gminy - Panią Barbarę Biskup - Nitkę
 
Panie i Panów Radnych.
 
1.  Maciej Batorski -  uczestniczył w sesji od godz.1050.
2.  Zenon Bodnar
3.  Janusz Burak
4.   Burzyński Ryszard
5.  Chabko Stanisław
6.  Gibała Stanisław
7.  Jajko Jan
8.   Kęska Arkadiusz
9.   Kołodziej Andżelika
10.   Krzyżanowska Teresa
11. Kuzicki Jarosław
12. Henryk Nitka
13. Wołoszyn Maciej
 
Nieobecni Radni :
1.     Janusz Nitka
2.     Wołoszyn Małgorzata
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
 
Sołtysów wsi:
l.  Tyrawa Wołoska - Pana Krzysztofa Biłasa
2.  Rakowa - Pana Jana Chmiesta
3.  Hołuczków - Pana Stanisława Piekarę
4.  Siemuszowa - Pana Stanisława Górniaka
 
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu
 
Przedstawiono proponowany porządek obrad sesji :
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.  Zatwierdzenie porządku obrad.
3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji  Rady Gminy.
4.  Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy, w tym z realizacji
     uchwał Rady Gminy.
5.  Interpelacje i zapytania radnych.
6.  Podjęcie uchwał :
 
1)    w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości oraz określenia warunków i trybu
składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej,
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(projekt uchwały Nr XXXVI/168/14)

 

 

 

 

2)    w sprawie upoważnienia  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska do przeprowadzenia kontroli, (projekt
uchwały Nr XXXVI/169/14
 
7.  Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku w gminie.
8.  Informacja o stanie  realizacji zadań oświatowych w gminie w roku
     szkolnym  2013/2014.
9.  Sprawozdanie komisji Rewizyjnej RG z przeprowadzonych kontroli.
10.  Dyskusja.
11. Wolne wnioski i zapytania.
12. Zakończenie obrad.
 
****************************************************************
Ad.1/   Przewodniczący  na podstawie listy obecności  stwierdził, iż na  15-               
            osobowy skład rady, obecnych 12 radnych a zatem rada jest władna    
            do podejmowania prawomocnych uchwał.
 
****************************************************************
 
Ad.2/  Przedstawiony proponowany  porządek obrad przyjęto jednogłośnie
           - przy 12 głosujących.
 
****************************************************************
 
Ad.3/  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji  Rady Gminy.
 
Radny Pan Zenon Bodnar :
Zgłosił wniosek o nieczytanie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska. Za przyjęciem wniosku głosowało - 9
radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – 3 głosy.
 
Protokół z XXXV sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 26 czerwca 2014r.
do wglądu na sesji i w biurze rady.
 
****************************************************************
 
Ad.4/  Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor przedstawił informacje
            o sprawach ważnych dla gminy w okresie między sesjami tj. od
            27 czerwca do 28 sierpnia 2014r. 
 
1.  Trwa realizacja  IV etapu budowy sali gimnastycznej wraz z łącznikiem przy
     Szkole Podstawowej w Tyrawie Wołoskiej. Zgodnie z planem  zakończenie    
     budowy w 2015 roku. Całościowy zakres i konieczność wprowadzenia zmian
     w projekcie przedstawione zostanie w terminie późniejszym.
 
2.  Przeprowadzony IV przetarg na sprzedaż działek mienia gminnego w Rakowej
     Działka numer 29 o pow. 0,49 ha -. cena wywoławcza – 2.500 ,- zł. sprzedana
     za 2.530 zł.
     Działka numer  343/2 o pow. 0,38 ha cena wywoławcza 2.100,- zł. nie
     sprzedana, nie było nabywcy.
 
3.  Odbył się III przetarg na sprzedaż budynku gospodarczego /stodoła koło
     szkoły/- 1 oferta. Wartość w cenie rozbiórki, uprzątnięcie do 19 września
2014r.
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4.  Gmina otrzymała dotację w wysokości : 50.000,- zł. na remont dróg
     rolniczych. Wójt Gminy wystąpił z prośbą do Nadleśnictwa Brzozów w
     Brzozowie o dofinansowanie remontu drogi rolniczej koło Leśniczówki w
     Siemuszowej działki numer 426/3 i 426/2.
     Po otrzymaniu odpowiedzi zostanie ogłoszony przetarg na remont tej drogi.
 
5.  Trwa realizacja projektu „Przedszkole w szkole”- Wartość 174.172,- zł.
      Wyposażenie dostarczono w miesiącu lipcu. Plac zabaw ma być wykonany   
      do 30 września 2014r. Wykonawcą jest Firma Ringpol z Zagórza. 
 
6.   Wójt przekazał informacyjnie odnośnie przebudowy mostu w Tyrawie    
      Wołoskiej na drodze krajowej w Tyrawie Wołoskiej. Będzie wykonany  
      objazd.
 
7.   Do końca tego roku obowiązuje umowa na odbiór śmieci z MPGK Ustrzyki
       Dolne. Trwają przygotowania do przetargu na odbiór śmieci od nowego
       roku kalendarzowego.
 
****************************************************************
 
 Ad.5/  Interpelacje i zapytania radnych:
 
Radna Pani Andżelika Kołodziej :
Czy prawdą jest, że nie będzie stypendium ?
I czy nie będzie Przedszkola w Rozpuciu?
Wójt Gminy odpowiedział twierdząco, ponieważ do stypendium potrzeba mieć 20 % udziału środków własnych, których
obecnie nie ma.
Rodzinom potrzebującym pomocy będzie taka  udzielana przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  w Tyrawie Wołoskiej.
 
Odnośnie Przedszkola w miejscowości Rozpucie. Powstało  z projektu unijnego  i przez okres ponad 2 lata dotowane ze
środków unijnych. Prowadzone było przez Fundację ELEMENTARZ”  z Katowic.
Po zakończeniu realizacji projektu gmina miała obowiązek utrzymać punkt przedszkolny co najmniej pół roku.
W związku z zaangażowaniem środków w budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Tyrawie Wołoskiej od 1
lipca 2014r. gmina zaprzestała dotowania przedszkola, wobec czego przedszkole nie będzie działać.
Wójt Gminy podkreślał, iż nie wygasza się całkowicie przedszkola, nie likwiduje a w  przypadku pozyskania środków wznowi
się działalność przedszkola. Trzeba wiedzieć, że koszt samego ogrzewania wynosi ok. 7.000,- zł.
Radny Pan Stanisław Chabko ;
Stwierdził, iż w przypadku zawieszenia działalności przedszkola, budynek ulegnie zniszczeniu, i znów będą koszty przy próbie
ponownego uruchomienia chodzi głównie o ogrzewanie znów będą duże koszty i problem od czego zacząć.
Wójt Gminy przypomniał o dużych kosztach na zakończenie budowy prowadzonej inwestycji w 2015 roku.
 
Radny Pan Jan Jajko :
W Siemuszowej przy stawach założono bramę. Czy już nie będzie dostępu do stawów do wody?  czy wszystko  przejęło
Nadleśnictwo?
 
 

Z informacji Wójta i Sołtysa wsi Siemuszowa  wynikało, iż działka pod stawem od zawsze była własnością
Nadleśnictwa, a bramę założono ze względów bezpieczeństwa.

 

Radna Pani Kołodziej: pytała o losy działki koło Agronomówki?
Działka do wyceny i do sprzedaży do dyspozycji nowej rady.
 
Radny Pan Henryk Nitka :
pytał Wójta Gminy o inwentaryzację materiałów zakupionych na remont garaży. Ponadto zarzucono Wójtowi
niegospodarność, powierzenie obowiązku nadzoru niekompetentnemu urzędnikowi brak   zakończenia robót.
 Wójt Gminy przypomniał, iż remont garaży robiony był przez pracowników interwencyjnych, nie zakończone roboty są do
wykonania a inwentaryzacja zakupionych  materiałów do remontu jest zrobiona.  
 
Przewodniczący Rady Gminy pytał Wójta Gminy o rozwiązanie sprawy zadłużenia  mieszkańca gminy.



Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

 
Wskazana osoba miała  zaległości: z tyt. podatku od nieruchomości oraz zakupu drewna.  Wszczęto egzekucję komorniczą.
W międzyczasie zaległości podatkowe z mocy ustawy po 5 latach  uległy przedawnieniu. Komornik jednak zadłużenie
egzekwował, wobec czego powstała nadpłata. Na chwilę obecną  strona ma zadłużenie z odsetek z tyt. nieterminowej
zapłaty za drewno.
Roszczenie  strony dotyczy zawarcia ugody cywilnej  na wskazanych przez stronę warunkach:  czyli powstała nadpłata z tyt.
podatku od nieruchomości ma być przekazana w miejsce zaległych odsetek za drewno.
Po zasięgnięciu ustnej opinii prawnej nie ma podstawy prawnej do uregulowania przedmiotowej sprawy w drodze ugody
cywilnej.
W zaistniałej sytuacji najlepsze byłoby orzeczenie sądu.
 
Przewodniczący Rady Gminy wnosił o przedstawienie na najbliższej sesji uchwały Rady Gminy w sprawie
kryterium  do umorzenia zadłużenia.
Na tej podstawie Wójt Gminy ma możliwość umarzania zaległości.
                                                                               
****************************************************************
  
Ad.6/  Podjęcie uchwał :
 
 

ad.1)  w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za

 

 

     gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela      

 

 

     nieruchomości oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji    

 

 

     za pomocą środków komunikacji elektronicznej,

 

 

 

 

W przedstawionym projekcie uchwały Nr XXXVI/168/14 Sekretarz Gminy przedstawiła możliwość składania deklaracji za
pomocą środków komunikacji elektronicznej. Deklaracja w formie elektronicznej musi być podpisana bezpiecznym podpisem
elektronicznym weryfikowanym  przy pomocy kwalifikowanego certyfikatu lub podpisem potwierdzonym profilem zaufanym
ePUAP. Deklaracje należy przesyłać za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej.
Jednocześnie poinformowała, iż zachowują ważność deklaracje o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi złożone przed dniem wejścia w życie niniejszej uchwały.
Uchwała  wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego i
stanowi prawo miejscowe.
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Uchwałę nr XXXVI/168/14 podjęto jednogłośnie przy 12 głosujących i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
 
****************************************************************
 

 

 

 

ad.2)   w sprawie upoważnienia  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa

 

 

           Wołoska do przeprowadzenia kontroli,

 

 

 

 

Zgodnie z wnioskiem złożonym na ostatniej sesji Rady Gminy o przygotowanie uchwały upoważniającej Komisję Rewizyjną
do przeprowadzenia kontroli dodatków funkcyjnych dla zastępców Wójta  po zakończonych kadencjach w roku 2006 i 2010.
 
W przedstawionym projekcie uchwały nr XXXVI/169/14 upoważnia się komisję Rewizyjna Rady Gminy Tyrawa Wołoska do
przeprowadzenia kontroli w zakresie wypłacania dodatków funkcyjnych dla osób pełniących funkcję zastępców Wójta gminy
Tyrawa Wołoska po zakończonych kadencjach
2006 r.  i 2010 r.
Uchwałę Nr XXXVI/168/14 podjęto przy 9 głosach - za, przeciw – nie było, wstrzymujących się – 3 głosy, przy 12 głosujących.
 
Uchwała w sprawie upoważnienia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska do przeprowadzenia kontroli
stanowi – załącznik Nr 4 do protokołu.
 
****************************************************************   
 
Ad.7/  Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku w gminie.
 
W debacie społecznej udział wzięli  Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Sanoku nadinspektor Jerzy Górecki oraz
aspirant Anna Oleniacz.
 
Z przedstawionych informacji wynika, iż gmina Tyrawa Wołoska jest jedną z najbezpieczniejszych  gmin na terenie powiatu.
W planach na najbliższy czas jest akcja „bezpieczna droga dziecka do szkoły.” Od 01 września br. każdego pieszego
dorosłych i dzieci   obowiązuje założenie elementu odblaskowego  widocznego po zmierzchu, poza terenem zabudowanym,
chyba że porusza się po drodze przeznaczonej wyłącznie dla pieszych lub po chodniku.  Pieszy jest niechronionym
użytkownikiem drogi.
 
Na terenie gminy Tyrawa Wołoska nie obserwuje się zjawiska narkomanii.
 
Z danych statystycznych wynika, że w okresie I półrocza 2014r. na terenie gminy Tyrawa Wołoska odnotowano :
5 przestępstw stwierdzonych w tym : 2 kryminalne, i 3 przestępstwa drogowe - prowadzenie pojazdów w stanie
nietrzeźwości, przestępstw gospodarczych -  nie było.
W kategorii :  przeciwko życiu i zdrowiu – 1 przypadek
                       przeciwko mieniu – 1 przestępstwo
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Sprawcami były osoby pełnoletnie.
 
Zgłoszonych było 9 kolizji drogowych :
w  5 wypadkach przyczyną było głównie nieudzielenie pierwszeństwa
        przejazdu, bądź nieprawidłowe wyprzedzanie i cofanie. 
     2 zderzenia ze zwierzyną leśną.
 
W I półroczu 2014 r. odnotowano kolizje:
w miesiącu  lutym – 1
w miesiącu marcu – 2
w kwietniu – 2
w maju – 2
w czerwcu – 2
 w  kolizjach nie było osób rannych.      
 
Wójt Gminy prosił o wzmożenie nadzoru nad obiektem amfiteatru w Tyrawie Wołoskiej ze względu na fakt wandalizmu.
Druga sprawa to uruchomienie lokalu Policji w Tyrawie Wołoskiej.
Pan Zastępca Komendanta wskazał  termin spotkania w powyższej sprawie na  dzień 02 września br.
 
Radny Pan Kęska zgłaszał :
 
Lokal posterunku w Tyrawie Wołoskiej podświetlony  napis POLICJA i jest zamknięty.
Brak znaku o skarpie  przy drodze powiatowej Tyrawa Wołoska – Rakowa.
i sprawa picia alkoholu pod sklepami.
 
W   odpowiedzi były zapewnienia, iż lokal posterunku będzie tematem do rozpatrzenia już w ustalonym terminie.
Odnośnie znaku drogowego to jest w gestii zarządców drogi.
W trzeciej sprawie  kilka patroli i będzie spokój.
 
Pani Andżelika Kołodziej
Na drodze powiatowej na trasie Mrzygłód – Tyrawa Wołoska ograniczyć prędkość. Samochody ciężarowe jadą z dużą
prędkością nie ma poboczy zaczyna się rok szkolny, chodzi przecież o bezpieczeństwo wszystkich uczestników drogi.
 
Komendant potwierdził, iż  będzie patrol ruchu drogowego we wskazanym miejscu i będzie zwrócona uwaga na zachowanie
prędkości pojazdów i na zachowanie tonażu. Pojazdy o dużym tonażu rozjeżdżają drogi z których wszyscy chcemy korzystać.
W dalszej dyskusji była poruszana sprawa małej widoczności policjanta w  terenie i nie ma kontroli  w  niezorganizowanych
wyścigach motocyklowych
w „Górach Słonnych” .
W przypadku stwierdzenia przez kierowców, iż jest zagrożone bezpieczeństwo na drodze zgłaszać na policję.
 
W dyskusji były przedstawiane opinie, iż  policja postrzegana jest
w społeczeństwie jako organ represyjny a nie obronny.     
 
Polska jest w czołowej pozycji wypadków drogowych śmiertelnych, przyczyną tych wypadków jest nadmierna prędkość.
Egzekwowanie zachowania prędkości idzie poprzez mandaty lub pouczenia, stąd postrzeganie jako organ represyjny. Prawdą
jest, że ciągle na polskich drogach nie zachowuje się  obowiązującej prędkości a  pouczenia w tych sytuacjach nie mają
sensu. Jedynie mandat jest skutecznym egzekutorem.
 
Radny Pan Zenon Bodnar :
W Gminnym Ośrodku Kultury w Tyrawie Wołoskiej odbywają się bezalkoholowe dyskoteki czy jest możliwe skierowanie
patrolu na czas imprezy.
Jeżeli jest to impreza masowa co oznacza uczestnictwo co najmniej 100 osób.
Złożyć pismo do policji  z podaniem numeru kontaktowego organizatora
z prośbą o skierowanie patrolu.
 
Debatę zakończono ankietą.
 
***************************************************************
Ad.8/  Informacja o stanie  realizacji zadań oświatowych w gminie w roku                      
     szkolnym  2013/2014.
Sekretarz gminy Pani Maria Hassinger przedstawiła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych wraz z wynikami
egzaminu gimnazjalnego w Gimnazjum w Rakowej. W roku szkolnym  2012/13 w Gimnazjum w Rakowej pracowało 14
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nauczycieli. Uczyło się 90 uczniów w czterech oddziałach.
Klasa I – 2 oddziały  33 uczniów
Klasa II - 1 oddział – 33 uczniów,
Klasa III – 1 oddział 24 uczniów.
 
Dożywianiem  objęto 45 uczniów
Na podstawie orzeczenia  Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej prowadzono zajęcia korekcyjno – kompensacyjne dla 7
uczniów oraz  dodatkowe zajęcia dla uczniów słabszych.
Szkoła realizowała program „W kierunku kariery”  w ramach którego prowadzone były zajęcia wyrównawcze z matematyki,
języka polskiego i angielskiego. Z tych zajęć skorzystało 50 % uczniów.    
W Gimnazjum zorganizowany był dzień niemiecki.
Uczniowie brali udział w olimpiadach i konkursach.
Ze środków budżetowych w roku szkolnym zakupiono lektury, sprzęt audiowizualny, tablicę interaktywną, oraz dwa laptopy.
 
Wyniku egzaminu gimnazjalnego w dziewięciostopniowej skali staninowej:
* język polski - stanin 6,
* historia i wiedza o społeczeństwie – stanin 6,
* matematyka – stanin 5,
* przedmioty przyrodnicze -  stanin 4,
* język angielski – stanin 5,
* język niemiecki – stanin 4.
 
Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr  5 do protokołu.
 
W Szkole Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Tyrawie Wołoskiej realizowane były zadania również na podstawie
zatwierdzonego arkusza organizacyjnego.
W szkole pracowało 20 nauczycieli. Do szkoły uczęszczało 172 dzieci w tym 34 do oddziału przedszkolnego. Szkoła liczyła 9
oddziałów.
Z subwencji oświatowej finansowano:
 
·        Zajęcia obowiązkowe wynikające z  ramowych planów nauczania,
·        Rewalidacyjne / korekcyjno – kompensacyjne/  dla  - 15 uczniów,
·        Zajęcia wyrównawcze  dla  60 osób,
·        Indywidualne zajęcia dla ucznia upośledzonego w głębokim stopniu – 1.
·        Zajęcia  nauczania indywidualnego w domu – 1 uczeń,
·        Zajęcia nauczania indywidualnego w szkole – 1 uczeń,
·        Pozalekcyjne zespoły wyrównawcze.
Do oddziału przedszkolnego dowożono 22 dzieci. 49 uczniom klas I –VI zakupywano bilety miesięczne na  dojazdy do szkoły.
2 uczniom zwracano koszt przewozu.
Najważniejsza informacja to fakt, iż uczniowie klas VI w tym roku napisali sprawdzian na poziomie 6 staninu, co jest powyżej
średniej krajowej.
 
Szczegółowa informacja stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
 
****************************************************************
Ad.9/ Sprawozdanie komisji Rewizyjnej RG z przeprowadzonych kontroli.
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Tyrawy Wołoskiej
Pan Henryk Nitka przedstawił informację o przeprowadzonych kontrolach:
 
W dniu 31.07.2014 r. przeprowadzono kontrolę  Zarządzeń Wójta Gminy dotyczące zmian w budżecie gminy Tyrawa Wołoska
za 2013 rok.
 
Protokół Nr 6/2014  komisji Rewizyjnej Rady gminy stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
W dniu 01.08. 2014r. komisja przeprowadziła kontrolę realizacji uchwały Nr III/6/10 Rady Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 30
grudnia 2010r. w sprawie dochodów gromadzonych na wydzielonych rachunkach za rok 2013 przez dyrektorów szkół.
Protokół Nr 7/2014 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
 
Kolejna kontrola dotyczyła wydatków oraz działalności Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej w Tyrawie
Wołoskiej.
Protokół nr 8/2014 z 12.08.2014 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
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Za zgodą Przewodniczącego Rady Gminy z sesji wyszedł Radny Pan Jarosław Kuzicki.
Zgodnie z zapisem w protokole Komisji Rewizyjnej Nr 6/2014  Zarządzenie Wójta Gminy nr 33/14  w sprawie ustalenia
Regulaminu wynagradzania pracowników Urzędu Gminy w Tyrawie Wołoskiej, Komisja przedstawiła do przeanalizowania na
sesji Rady Gminy.
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił radzie kolejne
Zarządzenia Wójta Gminy w powyższej sprawie : tj.
Zarządzenie Nr 5/2009 z dnia 17.04.2014r.
Zarządzenie Nr 16/2011 z 20.05.2011r.
Zarządzenie Nr 15/13 z dnia 12.06.2013r. w którym wskazany jest wiek 57 lat dla kobiety i 62 dla mężczyzny którym Wójt
Gminy przyznaje dodatek z racji wieku. Zarządzeniem Nr 33/2014 zmienia się zapis w paragrafie 1: „Pracownikom Urzędu
Gminy, którym do osiągniecia wieku zgodnie z ustawą o zmianie ustawy o emeryturach i renach z Funduszu Ubezpieczeń
Społecznych  pozostało 3 lata otrzymują podwyżkę wynagrodzenia zasadniczego w wysokości nie mniejszej niż: 250,- zł.
Nabycie prawa następuje od pierwszego dnia w którym nabył prawo a wygasa w miesiącu w którym osiągnął wiek
emerytalny.
W przedstawionych zarządzeniach Wójt Gminy podwyższa wynagrodzenie ze względu na wiek, co wg. Przewodniczącego
Pana Henryka Nitki jest dyskryminacją młodych i bardziej wykształconych pracowników.
 
Pan Henryk Nitka zgłosił  2 wnioski:
 
    1.  wniosek aby zasięgnąć opinii radcy prawnego czy w Zarządzeniu Wójta
         Gminy Tyrawa Wołoska Nr 15/13 z dnia 12.06.2013r. nie zostało     
         naruszone prawo.
 
2.     wniosek by Komisja Rewizyjna sprawdziła listy płac pracowników samorządowych od dnia 20 maja 2011r.
 
Przewodniczący Rady Gminy pierwszy wniosek poddał pod głosowanie a w sprawie drugiego wniosku zasięgnie informacji w
Urzędzie Wojewódzkim  czy komisja Rewizyjna ma takie prawo.
 
Wójt Gminy kolejny raz wyjaśnił, iż od 4 lat pracownicy urzędu nie otrzymali podwyżki a osiągają wiek emerytalny,  złożyli
petycję, którą Wójt zaakceptował a ma takie prawo.
W przypadku uznania, iż przyznana kwota 250,- zł. do wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników osiągających wiek
emerytalny wg. Komisji  jest niezasadna wręcz aferą to zgłosić nadużycie.
 
1.  wniosek aby zasięgnąć opinii radcy prawnego czy w Zarządzeniu Wójta
         Gminy Tyrawa Wołoska Nr 15/13 z dnia 12.06.2013r. nie zostało     
         naruszone prawo: przyjęty 7 głosami –za, 1- przeciw, 4 - wstrzymujące
         się,  przy 12 głosujących.
 
Ad. 10/ DYSKUSJA:  
 
Radny pan Stanisław Chabko pytał gdzie są pieniądze uchwalone w budżecie gminy  na przedszkole skoro już nie działa.
Z wyjaśnienia Skarbnika Gminy wynika, że  Wójt wszystkie środki kieruje na budowę sali gimnastycznej w Tyrawie Wołoskiej.
Wójt wskazał,  iż w budżecie brak jest  800.000,- zł. koniczne płatności
trzeba dokonać, a co można oddalić lub zawiesić to jest potrzebą  i
koniecznością chwili.
 
W dyskusji były głosy niezadowolenia odnośnie szkód łowieckich.       
 
Wójt Gminy poinformował,  iż szkoda łowiecka jest wtedy kiedy powstała przez zwierzynę leśną w odległości większej niż 
100 metrów  od zabudowań.
Szkody szacują przedstawiciele kół łowieckich stąd wysokość  szkód szacowana jest bardzo nisko. W sytuacji niskiej wyceny
rolnik nie powinien podpisać protokołu. Wówczas zgłasza do Wójta Gminy. W dalszej czynności wójt negocjuje wycenę czyli
prowadzi do ugody pomiędzy rolnikiem a szacującym szkody, jeżeli nie dojdzie do porozumienia kieruje się sprawę do sądu.
 
W sytuacji szkody powstałej w mniejszej odległości od zabudowań szkodę zgłasza się do Marszałka Sejmu. Powołana komisja
z udziałem przedstawicieli Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Rzeszowie, dokonuje wyceny i wypłaca. Prawdą jest, że koła
łowieckie dokarmiają zwierzęta, i niechętnie szacują szkody.
****************************************************************
 
Ad. 11/   Były pytania o wykonanie przejścia do szkoły. Wójt przeprowadził
               Rozmowy z wykonawcą  i jest zapewnienie, że dojście do szkoły z
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               dniem rozpoczęcia roku szkolnego będzie zrobione.
 
****************************************************************
Ad.12/ O godzinie 13.15 Przewodniczący Pan Janusz Burak zamknął obrady XXXVI sesji Rady Gminy Tyrawa
Wołoska dziękując obecnym za udział.
 

Protokołowała:
  Maria Hydzik
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